Martin Serrano Fuentes MATEMATICAS GENERALES LE.S. EL BROCENSE

Ejercicios para clase. Tema 5: Grafos.

1%) Dado el siguiente grafo:

V1

V4 V3

Intenta recorrer todas las aristas sin repetir ninguna. Escribe los ciclos o
caminos que obtengas.

2%) Dados los siguientes grafos:

V1 V2

V4 V3 V8 v7

Recorre todas las aristas (sin repetir) y todos los vértices (sin repetir). Escribe
los ciclos o caminos que obtengas.

3%) Dados los siguientes grafos:

V5

Recorre todas las aristas (sin repetir) y todos los vértices (sin repetir). Escribe
los ciclos o caminos que obtengas.

4") Dado el siguiente grafo:
a) Escribir la matriz de adyacencia asociada.
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b) Estudiar si es de Euler e indica en su caso un ciclo o camino.
¢) Estudiar si es de Hamilton e indica en su caso un ciclo o camino.
il

V2

va

V3

5") Los grafos siguientes son grafos completos (estdn todas las aristas) y tienen
nombre propio: K3, K4, K5 y K6. Estudia si son o no de grafos de Euler y

grafos de Hamilton. ;Hay alguna regla?
Vi \2 V2

\Yal Vi V2

v3 AVZ V4 V3 V4 V3 V5 Va4

6") Dada la siguiente matriz de adyacencia:

e e e e =)
—_— O = O =
O = O = =
—_ 0 = O =
S = O = =

a) Dibujar el grafo asociado.
b) Estudiar si es de Euler e indica en su caso un ciclo o camino.
¢) Estudiar si es de Hamilton e indica en su caso un ciclo o camino.

01 1000T11
1 0110001
11011000
7%) Dada la siguiente matriz de adyacencia: oo 1100
001 10T1T1O0
00011O0T11
1 0001101
11000110

a) Dibujar el grafo asociado.
b) Estudiar si es de Euler, indicando en su caso un ciclo o camino.
¢) Estudiar si es de Hamilton, indicando en su caso un ciclo o camino.
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8%) En una zona turistica hay 6 pueblos costeros conectados por rutas en barco
segun el siguiente grafo. ;Cudl es la menor distancia para ir desde V1 a V6?

9%) Google Maps utiliza el algoritmo de Dijkstra para buscar la minima distancia
y el itinerario correcto, siempre y cuando las condiciones de las carreteras
sean similares.

Suponiendo que las carreteras entre estas 9 ciudades tienen las mismas
condiciones, aplica el algoritmo de Dijkstra para ir de V1 a V9.

Los vértices del grafo corresponden a las siguientes ciudades:

VI1==PVigo V2=—=p> A Corufia V3==pValladolid
V4=—=pBilbao V5=—=PMadrid V6=—=pZaragoza
V7=—=M> Albacete V8= Valencia V9=—=P> Barcelona
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Ejercicios para examen. Tema 5: Grafos.

1%) Dado el siguiente grafo:

V1

V6 V2
V3

V5 V4

Intenta recorrer sin repetir todas las aristas. Escribe los ciclos o caminos que
obtengas.

2") Dados los siguientes grafos:

V1 V2
V1 V2
V3 V5 Vo6
V4 V3
V5 V4
Recorre todas las aristas (sin repetir) y todos los vértices (sin repetir). Escribe
los ciclos o caminos que obtengas.

3%) Dados los siguientes grafos: V1
V1 2 V5Qv2
j i | V3
\/.6 \Z3 V3
V5 Va

Recorre todas las aristas (sin repetir) y todos los vértices Vi
(sin repetir). Escribe los ciclos o caminos que obtengas.
4" Dado el siguiente grafo:
a) Escribir la matriz de adyacencia asociada.
b) Estudiar si es de Euler e indica en su caso un ciclo o
camino. V3
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¢) Estudiar si es de Hamilton e indica en su caso un ciclo o camino.

01 1 11
1 01 10
5%) Dada la siguiente matriz de adyacencia:{1 1 0 1 O
1 11 01
1 0010

a) Dibujar el grafo asociado.
b) Estudiar si es de Euler e indica en su caso un ciclo o camino.
¢) Estudiar si es de Hamilton e indica en su caso un ciclo o camino.

010010
1 01 010
o . .01 01 00
6") Dada la siguiente matriz de adyacencia:
001 011
1 101 01
000110

a) Dibujar el grafo asociado.
b) Estudiar si es de Euler, indicando en su caso, un ciclo o camino.
¢) Estudiar si es de Hamilton, indicando en su caso, un ciclo o camino.

7%) En una ciudad los tiempos entre varias estaciones de Bus vienen dados en
minutos en el siguiente grafo ponderado. ;Cudl es el minimo tiempo para ir
desde V1 a V8? (observacion: las longitudes de las aristas no guardan
relacién con los tiempos porque ademaés de la distancia hay varios factores
importantes que influyen en los tiempos).
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8?) En una ciudad los tiempos entre varias estaciones de metro vienen dados en
minutos en la siguiente matriz de adyacencia ponderada. ;Cudl es el minimo
tiempo para ir desde V1 a V8? (observacion: se supone que los tiempos de
espera y trasbordo no son relevantes).

S L 9 O O O NN O
S = O N N O O O
A O = O U W O O

S O O O O x w o
S O O N N N O W
N WO O O O NN
S O N O O O o O
S 0 O O O N ©o ©

9) Entre varias ciudades se cobra peaje por autopista seglin puede observarse en
el siguiente grafo ponderado con los peajes expresados en euros. Cudl es el
recorrido més barato aplicando algoritmo de Dijkstra para ir de V1 a V8.

V2
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